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A KÉTKULCSOS ÁFA-TERV TRÉFÁJA

Az agyart mentesíti, a könyvet nem
Adam Smith híressé vált 

adószabály-elveiben többek 
között hangsúlyozza: „A pol­
gárok az állam oltalma alatt 
szerzett vagyonuk, s különö­
sen jövedelmük arányában 
egyenlékenyen terheltessenek 
adóval.” Ezt az egyenlékeny- 
séget szünteti meg a kétkul­
csos áfa.

A 0-kulcs megszüntetésével 
a 120 terméket és szolgálta­
tást érintő áfa nem egyformán 
érinti a lakosságot. Jobban 
sújtja a többgyermekes csalá­
dokat és a? alacsony nyugdíj­
jal rendelkezőket.

Félő, hogy a tervezett ellen- 
tételezések csak minimális se­
gítséget nyújtanak a rászoru­
lóknak. Például a gyógyszerek 
fogyasztói ára már eddig is je­
lentősen nőtt az elmúlt évek-

Ellensúly
Az Állami Biztosítótól levelet 

kaptam, amelyben közölte, hogy 
november elsejétől 40 százalékkal 
emeli Extra cascóm díját. Indoklás:
...a biztosító jogosult arra, hogy a
járművek, az alkatrészek és tartozé­
kok árváltozásaival, valamint a 
munkadijak változásával arányosan 
módosítsa a biztosítás díját...”

Nézzük csak! A VÁZ 1-2109 La- 
da-Samara ára másfél éve nem vál­
tozott, az alkatrészeké legfeljebb 
10-20 százalékkal nőtt, a munkadíjé 
hasonló mértékben. A biztosítási 
szabályzat alapján tehát legfeljebb 
tíz százalékkal emelhetnék a cascót.

Miért akkor a nagy aránytalan­
ság? Gondolom, mert az autólopá­
sok soha nem tapasztalt méretűek, 
a biztosítási csalásokról nem is be­
szélve. Arra persze nem gondol az 
ÁB, hogy tegyen is valamit ellenük. 
(Igaz, a riasztót kötelezővé tették, 
ám a profi tolvajok számára ez nem 
akadály.)

Bizonyára azért, mert bármekko­
ra kárösszeget kell kifizetniük, a 
biztosítási díj emelésével ellensú­
lyozzák.

P esti Is tvá n
Székesfehérvár

ben, és a nyolcszázalékos áfa 
tovább terheli a családi kiadá­
sokat. A különösen alacsony 
jövedelmű értelmiségi létét 
veszélyezteti, hogy a már most 
is magas könyvárak az áfa mi­
att tovább emelkednek. A 
szinte minden termékre kiter­
jedő áfa-kulcs kevés kivételt 
tartalmaz. így például az álla­
ti termékek közül nem terheli 
adó a vaddisznóagyart, az ér­
mes trófeát és a hullott agan­
csot.

Nem nehéz megjósolni, hogy 
tovább szűkül azoknak a tár­
sadalmi csoportoknak a köre, 
amelyek eddig jövedelmükből 
fix összegben vagy alkalom­
szerűen valamennyit megta­
karítottak. A megtakarítások 
visszaesésének negatív lélek­
tani hatásai is vannak. Bi-

•Elértük, hogy az állampolgár 
személyre és beosztásra való te­
kintet nélkül, akár a villamoson is 
bírálhatja a hatalom gyakorlóit. 
Nem tudom, hogy ez már a de­
mokrácia vagy csak annak a kari­
ka túrája?
•Örömömre szolgál, hogy helyt 
adnak olyan leveleknek, amelyek­
nek szerzői kiállnak a kerékpáru­
tak építése mellett. Ámde miért 
nem írnak arról: miért nem éri el a 
kormányzat, hogy az útalap öt 
százalékát valóban a kerékpáru­
tak bővítésére fordítsák?
•Azt ígérte a kormány az év ele­
jén, hogy 19,5 százalékkal fogják 
emelni a nyugdíjakat. Úgy látszik, 
ebből már csak 15,4 százalékot 
teljesítenek. Lehet, hogy emiatt 
fűtetlen szobában, sötétben és 
éhesen fogjuk tölteni a telet, s így 
vállalunk szolidaritást a hajlékta­
lanokkal?
•Két fiam az idén kezdte meg fő­
iskolai tanulmányait, kollégiumi 
felvételüket helyhiányra hivat­
kozva elutasították. A családunk 
jövedélme a létminimum alatt

zonytalanná válik a háztartá­
sok jövője, sok család képtelen 
lesz a jelenlegi fogyasztási 
szintjét hosszabb távon bizto­
sítani. A szülők gyermekeiket 
nem tudják segíteni életpályá­
juk kezdetén. Ha a megtakarí­
tások csökkennek, akkor a jö­
vőben szükségszerűen vissza­
esik a nagyértékű tartós fo­
gyasztási cikkek forgalma, 
ami visszaveti a termelést, így 
ezen iparágakban nő a mun­
kanélküliség is.

A költségvetési tervezet 
összeállítóinak nemcsak a be­
vételi, hanem a kiadási oldalt 
is jobban meg kellene vizsgál­
ni, mert a túlburjánzott bü­
rokráciára költött pénzt ke­
ményen le kellene faragni.

D r. T a ká cs  Im re
Hajdúszoboszló

van, a magas albérleti díjat nem 
tudjuk sokáig fizetni. Régen a pa­
pok támogatták a szegény, de te­
hetséges gyerekek taníttatását. 
Miért nincs olyan felekezeti vagy 
párfsemleges alapítvány, amely a 
hasonló helyzetben levő fiatalokat 
segítené?
•Miért nem tud az Állami Bizto­
sító az ügyfelei pénzén emelt pa­
lotákban legalább hetente egyszer 
a hivatalos munkaidőn túli ügy- 
félfogadást biztosítani?
•Érdekes, hogy mindazok a kom­
munisták és párttitkárok, akik 
idejében megneszelték a rendszer- 
váltást és gyorsan átigazoltak az 
MDF-be, azok a megtért bárá­
nyok. Viszont akik nem voltak 
hajlandóak a köpönyegforgatásra, 
életük végéig mocskos kommunis­
ták maradnak?

A kérdéseket a következők 
küldték: Dr. Molnár Sándor (Mis­
kolc), Maloveczky Gyula (Pere- 
martongyártelep), Gáspár István­
ná (Budapest), Palecska Pál (Oros­
háza), dr. Barta Erzsébet (Buda­
pest), Mező Sándor (Salgótarján).

Miért? Miért? Miért?

A KILÁTÁSOK KIÁLLÍTÁSAI
Nyilván Ön is egy jobb jövő elérésén  fáradozik, ahol a magasabban  
képzett emberek kamatoztatják képességeiket a megfelelő helyen. Ebben 
a nehéz feladatban próbál segíteni a Hungexpo két új szakkiállítása:
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Nemzetközi felsőoktatási és 
képzési szakkiállítás

•  ahol bemutathatja intézményét 
a szakmának és  tanulni vágyók­
nak •  ahol felmérheti, hol tart ma 
az európai felsőoktatás, részkép­
zés és  nyelvoktatás •  és  ahol az 
e témákban felmerülő kérdéseit 
megvitathatja a Meeting Fórumon

•  ahol egymásra találhat munkaadó 
é s  munkavállaló •  ahol találkozhatnak 
mindazok, akik az emberi erőforrások 
m enedzselésével foglalkoznak •  ahol 
tájékoztathat és  tájékozódhat a mun­
kahelyi tovább-, illetve átképzésről.
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Levélturmix
Silling János (Páty): Köszönöm a 

sorsnak, hogy az „én villamosomat” 
Bancsók Lajos vezette, aki a 18-as 
végállomásán leadta a videokame­
rámat. Jó érzés, hogy a mostani ne­
héz időszakban ilyen becsületes em­
berrel hozott össze a véletlen.

Petruska Viktorné (Budapest): A 
Nyugdíjfolyósító Igazgatóság özve­
gyi nyugdíjat igénylő nyomtatványt 
küldött az édesanyámnak, aki sze­
gény hat éve meghalt. Előre tudom, 
hogy megint arra a „buta” hivatali 
számítógépre kenik a számomra 
megrázó tévedést.

Kürti János (Egercsehi): Hány­
szor változtathat pártot egy politi­
kus? Kétszer, háromszor? Néhányan 
úgy cserélik a pártokat, mint más a 
fehérneműt. Hogyan lehet megbízni 
az ilyen emberekben?!

Molnár Benjámin (Győr): Valaha 
az alacsony béreket a szociális jut­
tatásokkal, a kedvezményes üdülte­
téssel ellensúlyozták. Az üdülőkből 
mára jórészt szállodák lettek, ahová 
a dolgozók aligha jutnak el.

Molnár János (Hidas): Tovább 
romlik a lakosság fizetési morálja, 
írják, jellemzéséül azoknak, akik 
nem fizetik a távhőszolgáltatást, a 
villanyszámlát, a lakbért. Nem a 
moráljuk romlik. Nem tudnak fizet­
ni!

Lapunk olvasószolgálatának üze­
netrögzítőjén vettük:

Kelemen Lajosné (Budapest): 
Azért mondtam le a lapjuk előfize­
téséről, mert a posta rendszertele­
nül kézbesítette. Ezért fizessek töb­
bet érte az árusoknál? (Az áremel­
kedés előfizetőinket nem érintette. 
A szerk.)

Nagy József (Füzesabony): Me­
gyénk különböző településein vásá­
rolt Népszabadság fejléce elmosó­
dott, s a címoldal is nehezen olvas­
ható.

Korona Gyuláné (Budapest): 
Szeptemberben az OTP törölte át­
utalási betétszámlámról á Népsza­
badság és a HVG előfizetési díját. 
Érdeklődésemre közölték, hogy a 
Hírlapiroda utasítására tették. Na­
gyon kellemetlen számomra, mert 
egyik lapot sem mondtam le.

Üzenetrögzítőnk telefonszáma: 
168-6880, 346 -os mellék.

CSÖRTE AZ ÚJSÁGÍRÓVAL

Veszélyes kísértetek
Szomorúsággal tölt el, és szé­

gyenérzettel, hogy hazánkban, 
s főként, hogy hatalmon lévő 
politikai berkekben is föléled, s 
mérgezi a lelkeket az antisze­
mitizmus.

Talán leírhatom, mert 
meggyőződésem, hogy többsé­
gében jóérzésű, együttérző, 
sorsközösséget vállaló emberek 
élnek Magyarországon, akik 
ilyen alantas nézetekkel nem 
■tudnak azonosulni, s nem 
hagyják magukat félrevezetni.

Aki igazán magyarnak, hu­
manistának -  legyen hívő vagy 
ateista — nevezi magát, anti­
szemita nem lehet, minden faj­
elmélettől elfordul, mert a XX.

század e szörnyű lelki és fizi­
kai pestise viszolygást vált ki 
minden érzelmileg, szellemileg 
felnőtt, gondolkodó emberből.

Félni csak attól kell, hogy e 
visszataszító nézetek a tapasz­
talatlan fiatalokat, gyermeke­
ket fertőzik meg és ez az igazi 
veszély.

Szégyellem magam mint ma­
gyar és katolikus azért, hogy 
1992-ben Magyarországon 
akadnak veszélyes kísértetek, 
akik a kirekesztő antiszemitiz­
mus szószólóivá váltak.

H o rv á th  G a b r ie lla  
tanítónő 

Budapest

Üzenetrögzítő

UTOREZGES

Ez a Marx nem lesz a végső
A Népszabadság október 7-ei számában „Ez a Marx lesz a 

végső” címmel cikk jelent meg a Marx-Engels emlékműnél ren­
dezett tiltakozó gyűlésről. A tudósító úgy látta, hogy 100-150 if­
jú és idősebb szocialista, öreg és ifjú marxista sereglett össze. 
Ezzel szemben -  igaz, nem volt különösebben gondos az előzetes 
szervezés -  vagy 500-600-an voltunk ott, jóval többen, mint 
Csurka úr számos, országos visszhangot kapott rendezvényén.

A megjelentek nemcsak generációs tekintetben különböztek 
egymástól. Ott volt a hajdani demokratikus ellenzék két mar­
káns alakja, Eörsi István, és a BAL nevében szónokló Szalai Pál. 
Eljött az MSZP számos parlamenti képviselője, de sokan voltak 
a téren az MSZMP-töl, a különféle szociáldemokrata csoportok­
tól is. Az anarchisták is képviseltették magukat, jóllehet szellemi 
őseik kemény vitákat folytattak a tudományos szocializmus 
megalkotóival.

Voltak a gyűlésen egyetlen párthoz sem tartozó értelmiségiek 
és egyszerű munkásemberek, s mind egyek voltak abban, hogy 
elítélték az állítólag liberális városvezetés botrányos döntését a 
szobor eltávolításáról. A szónokok valóban mondtak „néhány 
megfontolandó dolgot”, amit az újságíró elég hitelesen, bár meg­
lehetősen távolságtartó módon adott vissza. Abban is igaza volt, 
hogy utána tényleg elénekeltük az Intemacionálét, de biztosítha­
tom a tudósítót, csak ő hallotta el a dal szövegét. Ez a Marx nem 
lesz a végső!

K ende János
történész

Kétegyházi konfliktus -  politikusi jellenlét
Lapjuk szeptember 14-ei szá­

mában, Kőváry E. Péternek, a 
kétegyházi eseményekről szóló 
tudósításában olvastuk: „Az 
események sodrában valamiféle 
cigány-magyar háború, faji elő­
ítéletektől fűtött leszámolás 
rémlett fel, előrevetítve egy 
olyan (etnikai) konfliktus ki­
bontakozását, amely akár or­
szágossá is terebélyesedhet. Er­
re utalt több politikus megjele­
nése is a helyszínen.” (Kiemelés 
tőlünk.)

Tudjuk, hogy a kétegyházi 
konfliktus nem etnikai jellegű 
volt; az elítélendő önbírásko­
dásra -  amely ellen egyébként a 
rendőrség határozottan fellépett 
-  pedig azért került sor, mert a 
jog és a törvény nem volt képes 
megvédem a lakosság becsületes 
többségét egyesek erőszakos és 
garázda magatartásától. Az ese­
mények nyomán nem rémlett fel 
semmiféle országossá terebélye­
sedhető etnikai konfliktus, erre 
csak a történtek átfogó elemzése 
alapján megállapított tények 
utalhatnának és semmiképpen 
sem bárkinek a helyszínen tör­

ténő megjelenése. „Több politi­
kus megjelenése a helyszínen” 
tehát nem indokolt következ­
ménye az eseményeknek. A tör­
téntek ilyen beállítása félreve­
zető. Egy ilyen megjelenés azon­
ban -  sajnos -  a konfliktus ki­
terjedésének előidézőjévé, oká­
vá is válhat és inkább arra utal, 
hogy egyesek hajlamosak kö­
zönséges bűnügyeket etnikai

konfliktusnak tekinteni és -  ép­
pen megjelenésük révén -  azo­
kat a közvélemény előtt orszá­
gos és etnikai indíttatású üggyé 
terebélyesíteni.

Kinek jó ez?! Cui prodest?!
B á n ré vy  A n ta l 
N ém ed i József 

Közakarat Egyesület 
Budapest, II. és III. kerületi 

csoportja

Mellőzött tények
A Közakarat Egyesület - legjobb 

tudomásunk szerint - a torzítás- 
mentes tájékoztatásért, a sajtó 
„csúsztatásai”, elhallgatásai, fél­
igazságai ellen harcol.

Ezt igazolná jelen levelük is, 
amennyiben nem felejtették volna 
el megemliteni, hogy az általuk ki­
fogásolt írásban éppen magunk is 
azt bizonyítottuk, hogy Kétegyhá- 
zán nincs etnikai háború. Ennél a 
pontnál azonban csak az állhat meg 
-  ismerve a kétegyházi és főleg a 
hazai valóságot, s a csaknem azonos 
időben lejátszódott túrái eseménye­
ket -, aki elhallgatni, eltussolni

igyekszik a magyarországi cigány- 
kérdést. Mert igazából ennek meg­
léte az oka annak, hogy az érzéke­
nyebb politikusok azonnal megje­
lentek a helyszínen, amíg nem késő, 
amíg a helyi jellegű konfliktus ki 
nem terebélyesedik.

Sajnos, olyan világban élünk, 
amelyben egy közönséges bűnügy 
etnikai konfliktussá, országos 
üggyé válhat. A politikusok felelős­
sége, hogy ne így legyen - akik te­
hát Kétegyházán megjelentek, sze­
rintünk a kötelességüknek tettek 
csupán eleget.

K ő v á ry  E . P éte r

Szerelmek és csalódások
Csatlakozom Varga Évának, 

a Népszabadságban megjelent, 
Férfipárti nőkiáltványához, 
bár azt kissé egyoldalúnak tar­
tom. Én is szeretem a gyöngéd, 
jól ápolt, sportos, művelt, ér­
telmes férfiakat, de az az érzé­
sem, kis hazánkban egy jut 
ezer nőre.

Mélységesen egyetértek vele: 
férfitársam is legyen bölcs, 
szerető partnerem, legalább 
annyi őszinte figyelmességet 
tanúsítva irántam, mint amit 
viszonzásul kap.

Sajnos, az elmúlt évek alatt 
környezetemben sok jól ápolt 
és csinos, szeretetet adni és 
kapni akaró gyermekes vagy 
gyermektelen elvált asszony 
volt, akik minden „jó feleséggé 
és anyává lenni” törekvésük 
ellenére döntöttek úgy, hogy 
tovább nem érdemes együtt 
maradni a férjükkel. Ezek a 
nők szerették volna együtt tar­

tani a családot, s bár gyerme­
keiket nem nevelték az apjuk 
ellen, látták azok szegények, ki 
okozza a nagyobb, tartósabb 
családi bajt.

Az elismerésre méltóan sok 
munkát végző férfiak, sajnos 
mások hatására vagy saját fe ­
szültségük oldására is sok ezer 
családban keserítik meg a bé­
kére vágyó, odaadó asszonykát 
állandó féltékenykedésükkel, 
kínzó számonkéréseikkel.

Kérdezzék meg azokat a va­
laha nőies nőket, akik egy ró­
zsaszín udvarlási korszak 
után döbbennek rá, hogy mit 
kínlódnak egy alacsony kultu- 
ráltságú, antihumanista, de 
szörnyen önérzetes férfival. 
Együtt élnek a maguk válasz­
totta, egyre ápolatlanabb, ke­
zelhetetlenebb -  ital, érős do­
hányzás, haverok -  nagy gye­
rekkel, akitől hiába várnak se­
gítséget, pénzt, megértést a kö­

zös, kiskorú, gondozásra szo­
ruló gyermekeik számára.

Jó néhány férfi visz mosta­
nában mártírtáblát a kezében 
és mutat szenvedő arcot úgy, 
hogy otthon ököllel, nagy ve­
hemenciával akar magának 
tiszteletet kivívni, elvárva, 
hogy mindezekért még napon­
ta figyelmes, odaadó, imádó 
neje és gyermekeiknek angyali 
türelmű anyja, a munkahe­
lyen pedig nyugodt, alkotó, 
friss munkaerő legyen.

Én is a harmonikus együtt­
élést, családi életet kedvelem. 
Valószínű, hogy minden nő 
így gondolkodik, akár fem i­
nista, akár nem.

De ez nem mindenkinek si­
kerül, s nem jó, ha bármelyik 
féltől egyoldalú, kritikátlan 
alázatot, alárendeltséget vár­
nak!

Jene i É va
Budapest

Szabadi Vera
Kiemelés




